

第四届海峡两岸大学校长论坛在长举办

本报9月21日讯(记者李娜)今天,第四届海峡两岸大学校长论坛在长春建筑学院举办。全国政协常委、民革中央专职副主委席星莺,省政协副主席、民革吉林省委主委郭乃硕出席开幕式并致辞。

本届海峡两岸大学校长论坛由中华全国文化交流协会主办,民革中央联络部、民革吉林省委、省台办、省教育厅、长春建筑学院承办,来自海峡两岸80余所大学的校长围绕“弘扬中华文化 培养创新人才”主题进行深入研讨。论坛期间,两岸

11位大学校长分别作了精彩的主旨演讲,两岸17所民办(私立)大学校长在圆桌座谈会上分享办学成果。

本届论坛坚持理论与实践相结合,进一步拓展形式、丰富内容,举办两岸学生“健康和社会照护”邀请赛、两岸学生“AI+机器人

创新设计”邀请赛,并安排6场沉浸式体验活动。

2015年至今,海峡两岸大学校长论坛已历四届,成果丰硕、亮点纷呈。论坛为海峡两岸大学合作交流搭建重要平台,已成为助推两岸融合发展的重要品牌。

“吉林楷模”骆旭东周昆训倪峰张郅昭同志先进事迹巡回报告会在白城松原举行

本报讯(记者尹雪)9月20日、21日,“吉林楷模”骆旭东、周昆训、倪峰、张郅昭同志先进事迹巡回报告会先后在白城市、松原市举行,通过讲述他们的感人事迹,进一步激励党员干部向英模学习,担当新使命、展现新作为。

报告会上,舒兰市政府办公室副主任于丽丽、骆旭东同志的儿子骆泽杨、舒兰市人民武装部中校副部长贺庆、吉林市水利水电规划院水电设计室负责人秦飞、舒兰市政府办公室综合一科科长高鹏程、吉林市广播电视台新闻中心记者魏佳6位报告团成员,从不同侧面、不

同角度,满怀深情地介绍了4位同志的感人事迹。一个个感人的故事,一段段深情的回忆,随着报告团成员声情并茂的讲述,聆听者的情绪也随着起伏跌宕,会场内一时寂静无声,一时掌声热烈。

在巨大的自然灾害面前,骆旭东、周昆训、倪峰、张郅昭同志临危不惧、奋不顾身冲在防汛抗洪救灾第一线,他们是共产党员的优秀代表,是全社会学习的楷模。白城市将进一步学习“吉林楷模”骆旭东、周昆训、倪峰、张郅昭同志先进事迹,把学习活动同深入

开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育紧密结合、统筹推进,在全市各级党组织和广大党员干部中迅速掀起学习热潮。各级党组织结合“三会一课”、主题党日等形式,组织开展好学习活动,不断扩大覆盖面和影响力。组织党员干部对标先进,反思深省,查找差距,明确努力方向,认真抓好存在问题整改落实。

松原市广大党员干部群众将把骆旭东、周

学习楷模 勇当先锋

人民至上的大爱情怀,在以后的工作中,我要把这种感动转化为踔厉奋发、砥砺前行的实际行动,为建设社会主义现代化新松原贡献力量。”

长岭县太平山镇宣传委员白冰说:“听了报告会,我被他们那种情系百姓、不怕牺牲的精神深深感动。在今后的工作中,我要争做敢担当、不惧风雨的新时代共产党员,在党和人民需要的地方贡献自己的力量!”

吉林油田扶余采油厂员工冯展好说:“4位同志用实际行动和宝贵生命诠释了共产党人的初心和使命,是我们学习的楷模和榜样。我将以先进激发干劲,以典型带动行动,把榜样力量转化为实干动力,将每一项工作做实做细,以更加饱满的热情,更加务实的作风,一步一个脚印,在自己工作岗位上发光发热。”

吉林油田实验小学学生沈晨熙说:“4位‘吉林楷模’叔叔的英勇事迹让我深受感动。我要向他们学习,今后加倍努力,成长为能为祖国、为人民、为家乡作贡献的人。”

弘扬楷模精神 践行使命担当

“吉林楷模”骆旭东周昆训倪峰张郅昭同志先进事迹巡回报告会在白城松原引发强烈反响

本报讯(记者王欣欣 尹雪)9月20日、21日,感人肺腑、催人奋进的“吉林楷模”先进事迹巡回报告会先后在白城市、松原市举行。骆旭东、周昆训、倪峰、张郅昭4位同志的英雄事迹,在干部群众中引起强烈反响。

聆听报告会,白城市水资源管理中心主任许斌内心久久不能平静。“4位同志的先进事迹,让我深受感动。4名楷模面对肆虐的洪水,不顾个人安危,奋不顾身冲向抗洪救灾的第一线,用自己的血肉之躯为人民群众的生命财产安全筑起了坚固堤坝。”作为一名水利系统的共产党员,他将把楷模为榜样,学习他们信念坚定、对党忠诚的政治品格,学习他们人

民至上、生命至上的赤诚情怀,学习他们爱岗敬业、勇于担当的高尚情操,学习他们不惧生死、向险而行的英雄气概,坚持把人民群众利益放在首位,始终如一地践行为人民服务的基本宗旨,努力学习,提升自己的综合素质,服务白城市“一三三四”战略,为白城市高质量发展奉献自己的力量。

白城市政府办公室综合一科科长刘锦夫表示,从楷模的先进事迹中,看到了他们心系群众、履职尽责、敢于斗争的政治担当。“作为新时代年轻干部,我将以他们为榜样,认真学习和弘扬楷模精神,并将这种精神力量转化为干好工作的实际行动,在以后的工作中,立足本职岗位,务实担

当作为,做到在关键时刻冲得上去、在危难关头豁得出来,完成好各项工作任务,为白城高质量发展贡献自己的一份力量。”

白城军分区战备建设处参谋郑红卫说:“4名同志克己奉公、迎难而上、不怕牺牲的先进事迹深深打动了我。作为驻白官兵,我以英模为榜样,在日常的工作生活中,向英模学习,为第二故乡白城贡献出自己应有的力量。”

扶余市委宣传统战部精神文明建设指导科的宋连祺说:“聆听了4位英烈的先进事迹,我内心深受触动。作为一名共产党员,我要学习他们不畏艰险的奉献精神,学习他们心系群众、

“2023长春市首届乡村童话节”邀你赏玩多彩金秋

本报讯(记者纪洋)金秋九月,稻田金黄,丰收的喜悦荡漾在吉林的美丽乡村……双节假期即将到来,由长春市文广旅局主办的“2023长春市首届乡村童话节”也即将开幕,活动将“乡村”与“童话”相结合,诚邀“大朋友”和“小朋友”,共赏一场秋天的童话。

9月23日至24日,“2023长春市首届乡村童话节”将在长春市慢山里营地小镇正式开启。活动将围绕“稻田童话”“非遗体验”“魔法森林”“萌宠互动”4条线路共计8个打卡点,设置童话场景及人物展陈,举办童话人物巡游、机器人巡游、主题烟花秀等,让孩子们在秋日的乡村体验一次美好且有趣的童话旅程。活动中,孩子们可以尽情地在打卡拍照点,穿上喜欢的童话人物服装留下美好的瞬间,还可

以参与“童话之旅”打卡活动换取活动体验券。

乡村童话节期间,主办方还为游客推荐5处乡村童话节旅游线路,让省内游客就近就能畅享愉快假期。北湖公园童乐岛位于长春市南湖大路长春北湖国家湿地公园内,是以蓝田湖泊、沙滩、绿树为依托,集亲子游乐、研学科普、休闲娱乐为一体的家庭式亲子度假区。这里既有游乐功能齐全的儿童乐园,又有6000平方米的水岸银滩,还有12栋临湖的童话木屋,以及设计独特的2处网红餐厅,林间栈道、滨水栈道蜿蜒其中。在这里提供服务的,都有着小白兔、小熊等动物造型,为孩子们提供独

具一格的沉浸式服务,银滩上的白色许愿海螺,更给童乐岛平添了一抹美好的童话色彩。

神鹿峰国家旅游度假区内建有儿童游乐区,共计5万平方米,其中室内儿童娱乐城面积5000平方米,室外儿童游乐区面积4.5万平方米,可满足小朋友们的游乐体验。同时,度假区针对广大青少年群体研发了包含自然教育、红色教育、体适能教育、野外生存等研学课程,可满足亲子家庭出游、青少年研学、企业拓展、社群团建等度假需求。

莲花山巴图鲁乐园包含玻璃悬索桥、高空漂流、七彩滑道、呐喊喷泉、云端天梯、粉红沙

相约白山松水 邂逅最美秋色

滩、巴图鲁之掌等体验项目。其中,粉红沙滩定制的粉色沙粒铺满场地,加上各种萌宠玩偶、躺椅阳伞等沙滩道具,营造出十足的浪漫气息。踩在粉红色的世界,置身于美丽的梦幻仙境中,给游客满满的少女心,同时也深受小朋友的喜爱。

际华园位于长春兴隆综合保税区机场大路,是东北地区首个以体育运动为核心、极限运动为亮点的创新之作。古堡探险区设立为3000平方米超大探险馆,引进欧洲先进设备,是集挑战、乐趣、运动于一体的综合场馆。内有充满童趣造型的趣味攀岩、难度绳索挑战、神秘的洞穴探险、近300米长的轨道滑索,是一个充满新奇、刺激的探险乐园。室内跳伞项目引进全球顶级室内跳伞设备,可承办国际级风洞赛事、专业室内跳伞训练与大众娱乐体验。

此外,“奇遇欢乐谷”户外亲子主题乐园位于九台区土们岭街道马鞍山村,将于9月28日正式开业运营。项目引入当下最新的游乐设施,将定期举办嘉年华主题活动,为游客提供休闲游乐、运动拓展等服务。

磐石市宝山乡北锅盔村——

全力打造乡村振兴示范样板

本报讯(记者闫虹瑾)从“环境美”到“生态美”,从“生态美”到“人文美”,近年来,磐石市宝山乡北锅盔村坚持党建引领,科学谋划以“锦绣海棠”为核心的特色红果产业,深入开展农村人居环境整治工作,全力打造乡村振兴示范样板。

“小红果”撬动“大经济”。从“散小乱”到“规模化、标准化、品牌化”,北锅盔村充分发挥支部引领和党员先锋模范作用,积极开展果树种植结构调整,将老旧果品调整为口感更佳、营养丰富、受市场欢迎的“锦绣海棠”。目前,全村“锦绣海棠”种植面积达300公顷,年产“锦绣海棠”3000吨,年销售额1800万元,村民人均收入实现10万元以上,人均收入达到

3.68万元以上。

“小产品”变成“大商品”。为全面扩大品牌效应,北锅盔村持续与吉林省果树研究所合作,打造全省果树种植示范推广基地,并多次邀请果树种植专家以“开班授课+现场示范”,指导果农科学防治病虫害、合理密植、果园管理、包装储存等技术,共举办果树种植培训班13期,累计培训1000余人。广泛培养果树种植人才,全村现有果树专家21名,吸引6名大学生返乡创业。“磐石锦绣海棠宝山乡低山丘陵案例”获评中科院优质地理产品认证。

“小支部”展现“大担当”。北锅盔村党支部创办了磐宝农产品有限公司,领办了鑫宇果

树种植专业合作社,采取统购统销、统一标准模式经营管理果园,实现利益最大化。2022年,销售果品150万斤,销售额达525万元,为村集体增收69万元。在果品深加工环节,与磐石市康泉饮品有限公司合作,生产果汁、果脯、果酒、果茶等产品,打造集“果树种植、仓储保鲜、统购统销、果品深加工”的全产业链条。在休闲旅游环节,创建“党建领航,繁荣特色产业”党建品牌,举办“百果采摘节”“赏花节”等主题活动,累计吸引游客2.5万人。2022年,北锅盔村村集体经济总收入169.5万元,率先达成“五星级”党组织创建目标。今年,北锅盔村村集体经济总收入预计超过400万元,其中经营性收入预计达到150万元以

盘活基层资源 推动行业升级

“雕龙云”博物馆运营云平台启动仪式举行

本报9月21日讯(记者纪洋)今天,“雕龙云”博物馆运营云平台启动仪式在长春举行。“雕龙云”博物馆运营云平台是一款通过“技术设备置入+专业能力导入”的方式,为中小博物馆的管理运营提供免费的技术支持和业务帮扶的博物馆数字化运营系统,由伪满皇宫博物院与长春市文博数智创新研究院

(博物馆数智创新实验室)联合设计、开发、建设,在2021年被列入国家文旅部科技创新项目库。该系统能够帮助众多中小博物馆全面盘活基层资源、补齐信息化短板并快速实现提质升级。

“雕龙云”博物馆运营云平台运营端,提供包括藏品智慧管理、藏品数据展示、VR

全景展示、票务系统管理、数字资源管理、数智运营中心等基础业务模块,实现对内部管理效率与对外服务质量的提升。“雕龙云”博物馆运营云平台能够在项目后期根据不同类型博物馆的业务需求进行智能化地扩展,从而满足各类博物馆在不同发展阶段所需的个性化需求,推动博物馆行业

的可持续发展。

仪式上,还举行了伪满皇宫博物院联合中国文物报社、中国博物馆协会博物馆数字化专业委员会、吉林省博物馆协会、吉林大学考古学院、长春市文博数智创新研究院等多家单位共同参与的“文博之光创新实践基地”战略签约仪式。签约后,这些单位将以各自优势资源,协力参与“实践基地”的建设和运营。

据悉,“雕龙云”在全省已有28家中小博物馆入驻,入驻量还将继续增加,同时,平台还将挑选出已入驻的5家代表性博物馆,做持续的专业帮扶与平台支持。

金秋九月,广袤田野上,农作物渐次成熟,稻田里鱼蟹正肥,鸟儿不时从树梢或草丛腾起,共同绘就这片沃土的勃勃生机。

一座座村庄里,村民们在在大棚或田地里忙得不亦乐乎,文化礼堂里响起移风易俗演讲比赛,独具特色的农家小院更是人头攒动,欢声笑语此起彼伏。

一幅幅画面、一幅幅美景、一张张笑脸,都在诉说着同一个主题——乡村振兴。

9月21日,全省实施乡村振兴战略现场推进会议吹响了乡村振兴“冲锋号”。与会人员在兵分两路,深入磐石市各个乡镇、村屯,走进田间地头,进企业工厂,看变化、听发展、谈想法、商举措,探寻我省乡村振兴的生动实践。

特色农业 百花齐放

产业振兴是乡村振兴的“牛鼻子”。如何推动乡村产业高质量发展,是各地区实施乡村振兴战略的必答题。

与会人员首先来到农产品产业集群展示区,在兴泽食品有限公司车间内,工人们正紧张有序地忙碌着,各条生产线有条不紊地运行,盐焗鸡蛋、秘制鹌鹑、保洁鲜蛋等品种让人眼花缭乱,车间里四处弥漫着浓郁的蛋香。

公司在国内同行业率先引进鲜鸡蛋分选设备、全自动卤制釜、全自动碎壳剥壳设备、智能恒温恒湿烘箱等自动化生产配套设备,鸡蛋制品日产能200万枚,鹌鹑蛋制品日产能30吨,肉制品日产能12吨。”兴泽食品有限公司市场部总监薛鹏说。

在兴泽食品有限公司对面华林科技有限公司开心虎中央厨房热食加工车间,蒸、烤、炖、炒四种工艺生产线上,大厨们正在用标准化流程进行烹制,一道道美味佳肴出炉,进入前方分装、发货、洗消等车间。

“中央厨房主要分为6个车间,以加工学生营养餐业务为主,目前有5套营养菜系,日供餐量已达3万份,年产值6000余万元,带动就业400余人。”华林科技有限公司总经理助理张壮介绍,家长及监管部门可以通过开心虎APP软件系统,实时观看生产场景,保证干净卫生。

整洁的圈舍、先进的养殖设备,走进总建筑面积8万平方米的磐石市农业产业园内,一头头肉牛毛色光亮黝黑、膘肥体壮,“哞哞”的叫声响彻牛场。园区采用青贮技术,将鲜食玉米剩余秸秆,加工成育肥牛的优质饲料,通过科学饲养提高牛肉品质。预计可同时养殖肉牛5000头,年出栏1万头。

乡村要振兴,产业必振兴。“近年来,磐石市始终坚持院地合作,以科技赋能农业产业发展,将灵芝等食药同源产业确定为农业特色主导产业,培育形成了李玉院士“三大基地”,创建了“千塘磐石”系列农产品品牌,在二产带动下狠下功夫,迈出了乡村产业振兴的坚实一步。”磐石市农业农村局局长姚丽萍说。

三产融合 强村富民

驱车来到磐石市烟筒山镇官马新村,村子里木栅栏错落有致,庭院整洁如新,特色主题民宿开门迎客。

官马新村党支部副书记马毓明往后山一指,一片灵芝大棚赫然展现在山坡之上,那是村里新开发的项目灵芝产业园。

源自于乡村振兴大潮,村民腰包鼓起来了。“在灵芝大棚一年打工赚几万,自家小院水果蔬菜土鸡蛋卖给游客再赚一笔,经营民宿还有一笔。”村民于先成开心地说。

“这花海真是太美了,现在新农村建得比城市还美丽!”在磐石市永丰村富美山庄里,万亩花海美不胜收,烧烤营地、帐篷等不同主题风格的民宿错落有致,游客络绎不绝。

依托三产融合,2022年,永丰村集体经济收入达340万元,合作社纯收益120万元,为村民分红31万元。

镇赉县委副书记、县长谭鸿举告诉记者:“磐石抓乡村振兴的有益做法值得我们学习借鉴。回去后,我们将围绕农业农村重点工作,推进乡村振兴工作取得新成效。”

和美乡村 内外兼修

乡村发展,逐绿前行。深入开展农村人居环境整治工作和“千村示范”创建行动,磐石市宜居宜业和美乡村建设如火如荼。

沿着整洁干净的村路一路前行,路旁伴有五颜六色的鲜花,与会人员来到磐石市宝山乡北锅盔村。看到文化广场宽阔整洁,庭院内外环境优美,村路干净明亮,路灯“亭亭玉立”,与会人员一致称赞。

“子女都在城里安了家,过去回来最不习惯的就是厕所。自打改厕后,简直是大变样,孩子回来也不别扭了。”谈到变化,村民张叶芹感慨万千。过去,村子交通主干道是一条狭窄的水泥路,长年累月的磨损,造成路面坑坑洼洼,道路旁边还散养着各种家禽,污水乱排,一到夏天就散发出难闻的气味。现在,全村统一规划,81户都安装了水冲厕所,村民都笑得合不拢嘴。

随着村村村貌的蝶变,在村党支部的带动下,村民也纷纷行动起来,将自家庭院内外、房前屋后收拾得干净整洁,过去乱堆乱放的现象已悄然不在,家家户户房前屋后种满鲜花绿植,随便走进一户,都让人眼前一亮,处处涌动着文明新风,散发着文明气息。

白山市浑江区委副书记、区长刘刚表示,今后,我们将严格按照“五化”闭环工作方法,持续深化“一镇一品、一村一特”工程,全力推进农业产业融合示范园区建设,扎实加速农业产业化发展,不断改善农村人居环境,朝着“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的目标全力奋进。

山村蝶变满目新

全省实施乡村振兴战略现场推进会议侧记

本报记者 闫虹瑾